

УДК

687.01:

655.523:

087.5

АНТОНІНА ДУБРІВНА, ДАРИНА МАЛІЦЬКА,
УЛЯНА БАЛАН
Київський національний університет технологій та дизайну,
Україна

АСПЕКТИ МОДИ В ІЛЮСТРАЦІЯХ ДИТЯЧОЇ ЛІТЕРАТУРИ

***Мета.** Аналіз впливу модних тенденцій та художнього стилю на створення художніх образів в дитячій літературі, а також на визначення їхньої ролі в формуванні ідентичності та естетичного смаку юних читачів.*

***Ключові слова:** аспекти моди, дитяча ілюстрація, мода, ідентичність дитини, художні образи.*

***Постановка завдання.** Здійснити аналіз аспектів моди, виражених в ілюстраціях дитячої літератури, зокрема, вивчити модні тенденції та художній стиль, представлені в цих ілюстраціях. Визначити вплив цих факторів на створення художніх образів для дітей та їхню роль у формуванні ідентичності та естетичного смаку юних читачів. Використовуючи сучасні методи аналізу та порівняння, виявити спільні риси та відмінності між ілюстраціями з різних періодів та культур, щоб розкрити динаміку та еволюцію моди в дитячій літературі.*

***Методи досліджень.** Дослідження базувалось на загальновідомих методах наукового пізнання, а саме: системно-аналітичному підході у розгляді ілюстрацій; опитування читачів різних вікових категорій та соціальних рівнів; вивченні літературних джерел за темою роботи; порівняльному аналізі ілюстрації в широких часопросторових межах.*

***Результати досліджень.** Проведено опитування батьків та юних читачів і отримані результати дали зрозуміти низку ключових аспектів, а саме:*

- важливість ілюстрації як форми комунікації (переважна більшість батьків звертають увагу на ілюстрації у дитячих книгах, і більшість з них вважають, що ці ілюстрації мають вплив на естетичний розвиток їхніх дітей, що підкреслює важливість вивчення моди в ілюстраціях для дітей);

- свідомість юних читачів в оцінюванні якості зображення (велика частина юних читачів позитивно сприймає модний сучасний одяг у зображеннях персонажів у книгах, і це може вказувати на те, що діти усвідомлюють моду та стиль у візуальному мистецтві);

- вплив на ідентичність та стиль (значна кількість батьків та юних читачів вважають, що модні елементи в ілюстраціях можуть впливати на їхню власну модну уяву, стиль одягу та навіть на формування ідентичності).

У рамках дослідження аспектів моди в ілюстраціях дитячої літератури, розглянуто три видатні дитячі книги, кожна з яких представляє окремий історичний період і відображає модний стиль та естетику свого часу через ілюстрації, що робить їх ідеальними об'єктами для аналізу в контексті дослідження моди та її впливу на дитячу літературу (табл. 1).

Таблиця 1 - Дослідження моди та її вплив на дитячу літературу

Книга	Ілюстрація	Характер стилю одягу персонажів
«Аліса в Країні Див» (Льюїс Керролл, ілюстрації Джона Тенніла)	 [1]	Відтворено модний стиль епохи Вікторіанської ери. Персонажі одягнуті у вишукані вінтажні костюми, з великими об'ємними спідницями та відповідною головними уборами, що характерно для того часу.
«Гаррі Поттер і філософський камінь» (Дж. К. Роулінг, ілюстрації Мері ГрандПре)	 [2]	Представляє сучасний стиль одягу у контексті магічного світу. Ілюстрації демонструють не лише модні елементи, але й чаклунські образи та фантастичні створіння, що впливають на ідентичність і естетичний смак юних читачів.

<p>"Мері Поппінс" (Памела Треверс, ілюстрована Мері Шепард)</p>		<p>Стиль раннього 20 ст. Мері Поппінс завжди одягнена в класичний стиль, і її гардероб включає в себе вишукані плаття, зонтики та інші аксесуари, які були характерні для жінок того часу.</p>
<p>"Пригоди Тінкер Белл" (Гертруда Мофгат, ілюстрована автором)</p>		<p>Спостерігається стиль одягу, який відображається в казковому та феєричному образі феї Тінкер Белл та інших фей з використанням квіткових вінків та яскравих, легких суконь.</p>

Висновок. З'ясовано, що ілюстрації у дитячих книгах мають суттєвий вплив на читачів та формування їхньої ідентичності та естетичного смаку. Модні тенденції та стиль, представлені в ілюстраціях, сприяють естетичному розвитку дітей та є важливим елементом їхньої літературної освіти. Розгляд ілюстрацій з різних дитячих книг різних періодів та культур підкреслив різноманітність моди в дитячій літературі та її еволюцію з часом.

Література

1. Аліса в країні див в ілюстраціях: веб-сайт. URL: <https://www.alice-in-wonderland.net/resources/pictures/alices-adventures-in-wonderland/> (дата звернення 07.10.2023)
2. Гаррі Поттер і філософський камінь - ілюстрації Мері ГрандПрє: веб-сайт. URL: https://www.reddit.com/r/harrypotter/comments/qxv310/harry_potter_and_the_philosophers_stone/?rdt=39821 (дата звернення 07.10.2023)
3. Фея Артура Рекхема Стокові фотографії та зображення: URL: <https://www.alamy.com/stock-photo/arthur-rackham-fairy.html?sortBy=relevant> (дата звернення 07.10.2023)